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Ata da Sexagésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 05 de novembro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos cinco (05) dias do mês de novembro do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

sexagésima oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Joaquim Euclides Feijão 

Neto, Jose Itamar Ribeiro da Silva, José Vytal Arruda Linhares, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Jose 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Romário Araújo de Sousa, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho. 

AUSENTES: Jose Bonifácio Silva Mesquita, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. 

Ata da 67º Sessão Ordinária aprovada. Pela Ordem, Tiago Ramos Vieira teceu 

críticas à qualidade da água de Sobral. Pela Ordem, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda prestou votos de profundo pesar a família do Senhor Carlos Alberto Ritchelly. 

Seguidamente, o Presidente pede um minuto de silêncio em homenagem ao Senhor 

Carlos Alberto Ritchelly. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de 

Lei nº 2294/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - 

Denomina oficialmente de Gerardo Linhares a praça na localidade de Lages, no distrito 

de Patos, Município de Sobral; o Projeto de Lei nº 2297/18, de autoria do Vereador 

José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Denomina oficialmente de Tereza Marques de 
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Sousa, a praça localizada no distrito de Aprazível, neste Município; os Projetos de Lei 

nºs 2298/18, 2299/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 

Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 20.241.790,87 para o fim que indica; - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder Abono Especial para os profissionais do Magistério Municipal, e 

dá outras providências. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Voto de Pesar nº 

032/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de Carlos Alberto Ferreira da Silva, 

conhecido como Carlos Alberto Ritchelly. Foram lidas as Indicações nºs 1551/18, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com 

urgência, a perfuração de poço profundo na comunidade de São Sebastião, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1554/18, 1555/18, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a reforma das casas de 

taipa existentes na localidade de Alegre, distrito de Patriarca, transformando-as em 

casas de alvenaria; - Indica a reforma das casas de taipa existentes na localidade de 

Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, transformando-as em casas de alvenaria; as 

Indicações nºs 1556/18, 1557/18, 1558/18, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica recapeamento asfáltico na rua dos Noivos, 

no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Frei Damião, no bairro 

Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica a colocação de placas com identificação de rua, na 

Av. da Conquista, na Vila João Abdelmoumem Melo (distrito Industrial), Sobral-CE. 

Foi retirada pela autora a Indicação nº 1553/18, de autoria da Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica a construção do centro de saúde da 

família – CSF no bairro Campo dos Velhos, no município de Sobral-CE. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina.  Saúda os presentes. Teceu críticas à falta de 

resolutividade da polêmica envolvendo a taxa de iluminação pública da zona rural. 

Comenta sobre as explanações realizadas pelos secretários na 65º Sessão Ordinária. 

Comenta que o Procurador municipal comemorou o fim da taxa que a Enel cobrava da 

Prefeitura. Salienta que a prefeitura entrou na justiça a favor próprio e não em prol da 
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população. Indaga de quem é a responsabilidade dessa cobrança, já que o Ministério 

Público, o Decon e a Prefeitura não assumem a culpa e nem a responsabilidade. Analisa 

criticamente o abastecimento de água na zona rural. Comunica que alguns 

desalinizadores de água dos distritos estão danificados, impossibilitando de fornecer 

água. Relata o caso de um Senhor, no qual está lhe cobrando o IPTU indevidamente. 

Salienta que o grande problema é a burocratização pública. Ressalta que é necessário ter 

prazos para solução dos problemas burocráticos. Aparteado pelo edil: Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Seguidamente, o Presidente comunica que haverá uma reunião entre 

ele, o Chefe de Gabinete do Prefeito, a Doutora Juliana e o Doutor Carlos Augusto, para 

solucionarem o problema da taxação da CIP aos moradores da zona rural. Informa que a 

Enel não irá recalcular as taxas já faturadas. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em 

votação única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 812/18, de autoria da Mesa 

Diretora - Dispõe sobre a instituição da Comenda José Rodrigues Pessoa dos Santos, a 

ser concedida anualmente, no dia 25 de novembro, dia Nacional do Doador Voluntário 

de Sangue. Foi dado conhecimento ao Plenário, conforme Art. 59 do Regimento 

Interno, do Projeto de Lei nº 2289/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Estima a Receita e fixa a Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 2019. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata 

foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 


